PROVA DE REDACAO
TITULO:

Nas duas Gltimas elei¢Oes presidenciais no Brasil, percebemos o seguinte
fato: os eleitores das regides mais pobres e subdesenvolvidas do pafs votam no
candidato de um partido e os das regides mais ricas e desenvolvidas, em outro.
Como vocé vé isso? Elabore um texto dissertativo apresentando sua opinido
sobre o fato exposto.

(UTILIZE A FOLHA ESPECIFICA PARA A PROVA DE REDACAO)

MATEMATICA

01- A respeito do inteiro 2% 1, é comreto afimar:

a.( ) Possul divisores pares.

b.( ) Possui o inteiro 7 como Gnico divisor primo.

¢.( ) Possul apenas um divisor positivo menor do que 10.
d.( ) Possul um divisor primo entre 70 e 79.

02- Dois corredores participam de uma prova de rua com 10km de percurso. O ritmo médio ou pace é o tempo
médio gasto para correr 1km. O pace do comredor A é constante e igual a 4min30seg. O corredor B tem velocidade
constante de 13kmv/h. E correto afirmar:

a.( ) O corredor A chega a frente do corredor B com uma vantagem superior a 1 minuto.

b.( ) O corredor A chega a frente do corredor B com uma vantagem inferior a 15 segundos.

c.( ) O comredor A chega mais de 2 minutos depois do corredor B.

d.( ) O corredor A chega menos de 30 segundos depols do corredor B.

03- A diferenca simétrica entre dols conjuntos 4 e B & definida como A B—AnB. Dados X ={1,23} e
¥ ={3,5}, subconjuntos do conjunto dos nGmeros naturais, podemos dizer que:
“a.( ) adiferenca simétricaentre X U¥ e X ¥ é o conjunto {1,2,3}.
b.( ) a diferenga simétricaentre X -Y e X ¥ & o conjunto {1,2}.
c.( ) adiferenca simétricaentre X U¥e X -Y é{1,23,5).

d.( ) a diferenga simétrica entre X e ¥ é vazia.

04- Uma esfera de raio R & seccionada por dois planos paralelos de modo que uma das secgbes coincide com o
equador da esfera. Se as dreas das secgbes estdo na proporgio de 1:2, entéo o raio da menor secgéo é:
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05- O gréfico abaixo, da funglo f: 4 — R, onde R é o conjunto dos nimeros reais e A um subconjuntode R, é
simétrico com relacgfio ao eixo y . Assim, é correto afirmar:
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a() f(x)>0 paratodo xe A.

b.( ) f(x)= f(-x) paratodo xe 4.

c.( ) | f(x)|, definida também no conjunto A , teria exatamente o mesmo gréfico.
d.( ) @ =0 é uma raiz para a fungfo.

08- Trés circunferéncias de mesmo raio R s&o tangentes entre si. Uma quarta circunferéncia, de raio r, é tangente
&s trés circunferéncias simultaneamente. Assinale a opgio correta:

a.{]r:ltz'ﬁT_nR. b_()r=EJ—§—"—l)R.
n{}r=@ﬂ. d.(}r=&ﬂ.ﬂ.

07- A soluglo para a equagio (1-3/)+(2+ 2/)x=0, onde i é a unidade imaginéria do conjunto dos nimeros
complexos, &:

a() —%+%t. b.() -%-%f. c() %H. d.( }%—f.

08- O crescimento da populagio de uma determinada bactéria em fungfio do tempo (dado em meses) se d& pela
fungio P(f)=k.af, onde a é uma constante positiva e maior do que 1, determinada experimentalmente. A

populagdo Inicial era de 4,2x10" bactérias e dobra apds 30 dias. Considerando que £73 =1,099 e {n2=0,693,
0 tempo para que essa populagio triplique &:

a.( ) de menos de 45 dias.

b.( ) entre 45 e 60 dias.

c.( ) entre 80 e 75 dias.

d.( ) entre 75 e 90 dias.

09- Um ativista deseja medir a altura de uma &rvore que estd do outro lado da margem de um rio de forte
correnteza. Na margem em que ele se encontra, s30 marcados os pontos A e B que distam 25 metros um do outro.
Considerando o triéingulo formado por estes pontos e a base da érvore, o ativista consegue (através de observago)
determinar angulos em A e B sendo 75° e 60° respectivamente. Além disso, do ponto A ele consegue ver o topo da
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arvore com um 4ngulo de 45°. Dados: sen45°® = =5 sen60° = 5 qual a altura da érvore?
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10- Em um treinamento de pénaltis, um Jogador de futebol consegue uma sequéncia de n acertos até que erra o
primeiro. Depois, consegue acertar as prdximas n+1 cobrangas e era a seguinte. Continuando, ele acerta n+2
cobranc¢as errando a préxima. O treinamento prossegue sempre com a série de acertos aumentando de uma unidade
e ocomrendo apenas um emo entre duas sequéncias de acertos. Supondo que o atleta errou a cobranga de nidmero
30 e s6 voltou a errar a cobranga de namero 42, quantas cobrangas ele acertou na primeira sequéncia?

a()7. b( )8. c.()s. d. () 10.

HISTORIA

11- Os jomais, diariamente, noticiam acontecimentos politicos, sociais, econdmicos, Intelectuals, esportivos,
ocorridos no Brasil @ no mundo. Mas nem todos interessam & Histéria. A Histéria s6 se preocupa com o fato
histérico, Isto &, um acontecimento que apresenta as seguintes caracteristicas:

1- singularidade.

2- repercussfo social.

3— é localizado no tempo e no espago.

4— é estudado através de documentos e vestigios.

Estéo corretos:
a.( )somente ositens 1,2 e 3.
b.( )somente ositens 3 e 4.
c.( )somenteositens 2,3 e 4,
d.( ) todos os itens.

12- A formago dos Estados Nacionais, no final da Idade Média, decorre:
a.( ) do apoio da burguesia aos nobres.

b.( ) do fortalecimento do poder real.

¢.( ) da destruigdo do Império Romano do Oriente.

d.( ) do fortalecimento do poder da nobreza.

13- O movimento renascentista, surgido na Europa Ocidental, delineou uma nova época de grandes transformacfes.
Esse movimento foi marcado pela seguinte caracteristica:

a.( ) Adogdo dos padrbes medievals mais tradicionais na cultura e na sociedade da Europa Ocidental.

b.( ) Transposicdo dos conhecimentos cientificos dos gregos para as universidades europeias, sem quaisquer
modificagBes ou criticas.

¢.( ) Adogio do Humanismo em substitui¢io ao Teocentrismo, conjugando valores materiais com espirituais.

d.( ) Abrangé&ncia generalizada de todos os paises europeus, simultaneaments.

14- Ap6s a chamada Marcha sobre Roma, em 1922, a Htalia, progressivamente, adotou novo regime de govemo
que, entre outros aspectos, se caracterizou por:
a.( ) um liberalismo politico inspirado na democracia inglesa.
b.( ) uma supremacia absoluta do Estado sobre o individuo.
c.( ) uma estrutura socialista dos meios de producdo e distribui¢do.
d.( ) um abandono da antiga politica de penetragio colonial da Africa.

15- Sobre a sociedade francesa as vésperas da Revolugio Francesa, podemos dizer que:

a.( ) estava dividida em trés Estados: o primeiro Estado representando o clero, o segundo Estado, a nobreza, e o
terceiro Estado, a burguesia e o resto do povo.

b.( ) era composta de varios grupos sociais divididos em Estados: o primeiro Estado representando toda a
burguesia Industrial; o segundo, a nobreza clerical @ mais alguns elementos da corte; © terceiro, Estado os
camponeses.

¢.( ) quem representava toda a sociedade era 0 povo, pois o rei se submetia a assembleias de caréter popular.
d.( ) o setor mais dindmico que exigia mudangas politicas era a nobreza cortess.
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16- De 1850 até a proclamagio da Repdblica, o sistema parlamentarista caracteriza a vida politica do Império, no
Brasil. Os ministros formam um Gabinete, que exerce o Poder Executivo. A permanéncia do gabinete depende,
entretanto, da confianga de dois outros poderes, exercidos pela C2mara e pelo Imperador.

Os poderes a que se refere o texto acima eram respectivamente:
a.( ) o poder Moderador e o Poder Judiciario.
b.( ) o poder Legislativo e o Poder Moderador.
c.( ) o poder Judicidrio e o Poder Moderador.
d.( ) o poder Legislativo e o Poder Judiciario.

17- Ap6s a Guerra do Paragual, comegaram a surgir descontentamentos entre os oficiais do exército, com relaglo ao
regime imperial, devido: o

a.( ) & proibigo, pelo govemno, de os militares utilizarem a imprensa para debates de natureza politica.

b.( ) & impossibilidade de manutengdo da unidade temitorial, ameagada pelas revolugBes de caréter separatista.

c.( ) ao impedimento da difusio de ideias republicanas, mesmo dentro da Escola Militar.

d.( ) & Iniciativa dos militares na campanha abolicionista.

18- O periodo regencial no Brasil enfrentou uma série de movimentos armados entre os quais se destacou a Guerra
dos Famrapos. O movimento denotou:

1- A autonomia polftica da provincia.

2- A excessiva tributac8o sobre os produtos do Rio Grande do Sul,

3- A participago destacada do Rio Grande do Sul no poder decisbrio nacional.
4- A interferéncia da provincia rio grandense na escolha do seu presidente.
5— A exist&ncia de anseios federativos.

Estdo cometos:
a.( )apenasositens1e3.
b.( )apenasositens2e 4.
c.( ) todos os itens.
d.( )apenasositens2e 5.

19- A posse do Presidente JoSo Goulart, em 1861, ocorreu sob a reaglo de setores politicos e militares mais

Gmnmmmadnms. temerosos quanto aos rumos que o presidente daria ao Brasil. A fim de limitar os poderes de Jo3o
ou

a.( ) os militares impuseram a nomeago do jomnalista Carlos Lacerda para Ministro da Justica.

b.( ) os politicos da UDN conseguiram a nomeacgao de Tancredo Neves para a chefiada Casa Civil do govemo.

¢.( ) foi criada a repiblica parlamentar no Brasil, através do Ato Adicional & Constituigho de 1948.

d.( ) os militares impuseram a nomeac&o do Marechal Teixeira Lott para a Vice-Presidéncia.

20- "Elas sfo maioria mpﬁIS. tém vida média mais elevada do que os homens e assumem cada vez mais o
comando das familias. Os nimeros atestam: a nova mulher brasileira desempenha um papel cada vez mais
Importante na sociedade.”

Analise as afirmativas abaixo:
1= Na ditima década do século XX, a situacio da mulher brasileira comegou a se modificar: seu grau de
escolaridade, seu poder aquisitivo e sua renda aumentaram; diminuiu a defasagem entre o seu salirio e o do
homem.
2- Na Constituiciio de 1934, as mulheres adquiriram o direito de votar. Mas continuavam sem direito ao voto.
3- As estnllsﬂczas divulgadas pelo Tribunal Superior Eleitoral (TSE) apontam que o eleitorado feminino (52,13%) &
maior que o eleitorado masculino (47,78%), com uma diferenca de 4% a mais de mulheres em todas as faixas etérias
(de 16 anos até 79 anos ou mais).
4~ Apesar de as mulheres serem maioria do eleitorado, a participagio efetiva do género feminino na politica ainda é
menor que a do género masculino. Para tentar mudar este quadro, a Justiga Eleitoral vem incentivando uma maior
participagio das mulheres na politica ao longo dos anos. '

Estio comretos:
a. )somente ositens 1,2 e 3.
b.( )somenteositens2 e 3.
c.( )somenteositens3 e 4.
d.( ) todos os itens.



